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RÉSUMÉ

La présente proposition vise le report temporaire de 
l’enregistrement dans le Federal Learning Account.

SAMENVATTING

Dit wetsvoorstel beoogt het tijdelijke uitstel van de 
registratie in de Federal Learning Account.

betreffende het tijdelijke uitstel 
van de registratie 

in de Federal Learning Account

(ingediend door mevrouw Florence Reuter, 
de heer Axel Ronse, de dames Isabelle Hansez, 

Anja Vanrobaeys en Nathalie Muylle)

en vue du report temporaire 
de l’enregistrement 

dans le Federal Learning Account

(déposée par Mme Florence Reuter, 
M. Axel Ronse, Mmes Isabelle Hansez, 

Anja Vanrobaeys et Nathalie Muylle)

PROPOSITION DE LOIWETSVOORSTEL
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N-VA : Nieuw-Vlaamse Alliantie
VB : Vlaams Belang
MR : Mouvement Réformateur
PS : Parti Socialiste
PVDA-PTB : Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Les Engagés : Les Engagés
Vooruit : Vooruit
cd&v : Christen-Democratisch en Vlaams
Ecolo-Groen : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
Open Vld : Open Vlaamse liberalen en democraten
DéFI : Démocrate Fédéraliste Indépendant

Afkorting bij de nummering van de publicaties: Abréviations dans la numérotation des publications:

DOC 56 0000/000
Parlementair document van de 56e zittingsperiode + 
basisnummer en volgnummer

DOC 56 0000/000
Document de la 56e législature, suivi du numéro de 
base et numéro de suivi

QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden QRVA Questions et Réponses écrites
CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral
CRABV Beknopt Verslag CRABV Compte Rendu Analytique

CRIV
Integraal Verslag, met links het definitieve integraal 
verslag en rechts het vertaalde beknopt verslag van de 
toespraken (met de bijlagen)

CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte 
rendu intégral et, à droite, le compte rendu analytique 
traduit des interventions (avec les annexes)

PLEN Plenum PLEN Séance plénière
COM Commissievergadering COM Réunion de commission

MOT Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig papier) MOT
Motions déposées en conclusion d’interpellations 
(papier beige)
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DÉVELOPPEMENTS

L’obligation de l’enregistrement des formations des 
travailleurs dans le Federal Learning Account (FLA) a 
fait l’objet d’un report par deux lois consécutives, celle 
du 8 décembre 2024 portant diverses dispositions modi-
ficatives en vue d’un report temporaire de l’obligation 
d’enregistrement dans le Federal Learning Account et 
la loi du 6 avril 2025 en vue du report temporaire de 
l’enregistrement dans le Federal Learning Account.

À la suite de la loi du 6 avril 2025, les employeurs 
avaient la possibilité d’encoder les données de leurs 
travailleurs soit dans un système interne soit directement 
dans le FLA.

Cette possibilité prend, cependant, fin le 1er sep- 
tembre 2025.

En vue de se conformer à l’accord de gouvernement 
qui prévoit de supprimer le Federal Learning Account 
(FLA) et d’examiner ensuite un système moins contrai-
gnant sur le plan administratif, il est décidé de reporter 
l’entrée en vigueur du FLA au 1er janvier 2026. Cette 
période supplémentaire sera consacrée à la recherche 
d’un système moins contraignant sur le plan administra-
tif. L’étude d’un système moins contraignant sur le plan 
administratif sera menée. À cet effet, les contacts néces-
saires seront établis avec les Régions. Parallèlement, 
des travaux seront engagés pour définir les modalités 
de la collectivisation partielle du droit individuel à la 
formation. En outre, il sera tenu compte de l’avis des 
partenaires sociaux. L’objectif est de mettre en œuvre 
le nouveau système au 1er janvier 2026.

COMMENTAIRE DES ARTICLES

Article 1er

Cet article n’appelle pas de commentaire.

Art. 2

Cet article apporte les modifications nécessaires 
à l’article 55, § 2, de la loi du 3 octobre 2022 portant 
des dispositions diverses relatives au travail telle que 
modifiée en dernier lieu par la loi du 6 avril 2025 afin de 
proroger la possibilité de continuer à utiliser un système 
interne d’enregistrement des formations des travailleurs 
au sein de l’entreprise et ce jusqu’au 1er janvier 2026.

TOELICHTING

De verplichting van de registratie van de opleidingen 
van de werknemers in de Federal Learning Account 
(FLA) werd uitgesteld door twee opeenvolgende wet-
ten, de wet van 8 december 2024 houdende diverse 
wijzigingsbepalingen met het oog op een tijdelijk uitstel 
van de verplichting tot registratie binnen de Federal 
Learning Account en de wet van 6 april 2025 betref-
fende het tijdelijke uitstel van de registratie in de Federal 
Learning Account.

In navolging van de wet van 6 april 2025 hadden 
werkgevers de mogelijkheid om de gegevens van hun 
werknemers te registreren, hetzij in een intern systeem, 
hetzij rechtstreeks in de FLA.

Deze mogelijkheid eindigt echter op 1 september 2025.

In overeenstemming met het regeerakkoord, dat erin 
voorziet de Federal Learning Account (FLA) af te schaf-
fen en vervolgens een administratief minder belastend 
systeem te onderzoeken, strekt dit wetsvoorstel ertoe 
de inwerkingtreding van de FLA uit te stellen op 1 janu-
ari 2026. Deze bijkomende periode zal ingezet worden 
voor het onderzoek naar een minder administratief be-
lastend systeem. Hiervoor zullen de nodige contacten 
gelegd worden met de Regio’s. Tegelijkertijd wordt ook 
werk gemaakt van het vastleggen van de modaliteiten 
voor het gedeeltelijk collectiviseren van het individueel 
opleidingsrecht. Daarnaast zal rekening worden gehouden 
met het advies van de sociale partners. De doelstelling 
is om op 1 januari 2026 over te gaan tot de invoering 
van een nieuw systeem.

TOELICHTING BIJ DE ARTIKELEN

Artikel 1

Dit artikel behoeft geen toelichting.

Art. 2

Dit artikel beoogt de nodige wijzigingen aan te brengen 
in artikel 55, § 2, van de wet van 3 oktober 2022 hou-
dende diverse arbeidsbepalingen laatstelijk gewijzigd 
bij de wet van 6 april 2025, teneinde de mogelijkheid 
om een intern registratiesysteem voor de opleiding van 
werknemers binnen een onderneming te blijven gebrui-
ken, te verlengen tot 1 januari 2026.
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Vu que la période dérogatoire prend fin le 1er sep-
tembre 2025, il faut proroger ce terme jusqu’au 
1er janvier 2026.

Art. 3

Cet article apporte les modifications nécessaires à la 
loi du 20 octobre 2023 relative à la création et la gestion 
du “Federal Learning Account” afin de la mettre en 
conformité avec les modifications apportées à l’article 55, 
§ 2, de la loi du 3 octobre 2022.

Art. 4

Cet article n’appelle pas de commentaire.

Florence Reuter (MR)
Axel Ronse (N-VA)
Isabelle Hansez (Les Engagés)
Anja Vanrobaeys (Vooruit)
Nathalie Muylle (cd&v)

Aangezien de afwijkingsperiode eindigt op 1 sep-
tember 2025, moet deze termijn worden verlengd 
tot 1 januari 2026.

Art. 3

Dit artikel brengt de nodige wijzigingen aan in de 
wet van 20 oktober 2023 betreffende de oprichting 
en het beheer van de “Federal Learning Account” om 
deze in overeenstemming te brengen met de wijzigin-
gen die zijn aangebracht in artikel 55, § 2, van de wet 
van 3 oktober 2022.

Art. 4

Dit artikel behoeft geen toelichting.
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PROPOSITION DE LOI

Article 1er

La présente loi règle une matière visée à l’article 74 de 
la Constitution.

Art. 2

Dans l’article 55, § 2, alinéa 10, de la loi du 3 oc-
tobre 2022 portant des dispositions diverses relatives au 
travail, modifié en dernier lieu par la loi du 6 avril 2025, 
les mots “et jusqu’au 1er septembre 2025 au plus tard” 
sont remplacés par les mots “jusqu’au 1er janvier 2026 au 
plus tard”.

Art. 3

Dans l’article 33 de la loi du 20 octobre 2023 relative à 
la création et la gestion du “Federal Learning Account”, 
modifié par les lois des 8 décembre 2025 et 6 avril 2025, 
les mots “au plus tard avant le 1er septembre 2025” 
sont remplacés par les mots “au plus tard avant le 
1er janvier 2026”.

Art. 4

La présente loi produit ses effets le 1er septembre 2025.

17 juin 2025

Florence Reuter (MR)
Axel Ronse (N-VA)
Isabelle Hansez (Les Engagés)
Anja Vanrobaeys (Vooruit)
Nathalie Muylle (cd&v)

WETSVOORSTEL

Artikel 1

Deze wet regelt een aangelegenheid als bedoeld in 
artikel 74 van de Grondwet.

Art. 2

In artikel 55, § 2, tiende lid, van de wet van 3 okto-
ber 2022 houdende diverse arbeidsbepalingen, laatstelijk 
gewijzigd bij de wet van 6 april 2025, worden de woorden 
“en tot uiterlijk 1 september 2025” vervangen door de 
woorden “tot uiterlijk 1 januari 2026”.

Art. 3

In artikel 33 van de wet van 20 oktober 2023 betref-
fende de oprichting en het beheer van de “Federal 
Learning Account”, gewijzigd bij de wetten van 8 decem-
ber 2025 en 6 april 2025, worden de woorden “uiterlijk 
vóór 1 september 2025” vervangen door de woorden 
“uiterlijk vóór 1 januari 2026”.

Art. 4

Deze wet heeft uitwerking met ingang van 1 sep- 
tember 2025.

17 juni 2025
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